



巾帼之花绽放新时代 ——以习近平同志为核心的党中央引领推动妇女事业发展纪实

四版

习近平主席的“一带一路”时间 “这是我们这一代政治家对当代人和后代人的责任”

四版

《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

基层强则国家强，基层安则天下安。党

的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在巩固党的执政基础和巩固国家政权安全的高度，坚持和加强党对基层治理的领导，把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治

理，加强基层政权治理能力建设，构建共建共治共享的城乡基层治理格局，激发基层活力，提升社区能力，形成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰

富，思想深刻，对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，实现基层治理体系和治理能力现代化，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，具有十分重要的意义。

梁言顺张雨浦会见斯里兰卡外交部长阿里·萨布里

本报讯（记者 马晓芳 姜璐）10月22日，自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见了斯里兰卡外交部长阿里·萨布里一行。

梁言顺代表自治区党委、政府和宁夏人民欢迎阿里·萨布里来宁。他说，中斯友好往来源远流长，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛期间，习近平主席会见了维克拉马辛

哈总统，双方发表《联合声明》，为两国关系发展进一步指明了方向。宁夏是中国西部的一块宝地，生态景观秀美独特，历史文化悠久灿烂，各族群众团结一心，开放发展条件良好，现代农业、新能源、新材料、装备制造等产业发展势头迅猛，不少产品具有很强的国际竞争力。宁夏与斯里兰卡贸易往来、人文交流密切，双方在能源化工、现代农业、文化旅游等

领域合作前景广阔。今年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念和“一带一路”倡议十周年，我们愿同斯里方共同落实“一带一路”倡议和两国元首达成的重要共识，聚焦经贸投资、民间交流等不断深化合作，增进民心相通，为两国关系发展贡献宁夏力量。

阿里·萨布里表示，此行参访所闻所感令我印象深刻，特别是对宁夏在民族团结、脱贫

攻坚等方面取得的巨大成就深感震撼。斯里兰卡始终将中国视为最好的朋友、最亲密的伙伴，双边关系持续巩固发展。斯方将全面落实两国《联合声明》，积极推动地方政府与宁夏在经贸、农业、扶贫、能源开发等领域加强合作，建立友好城市，扩大交流往来，共同谱写中斯友谊新篇章。

自治区党委常委、秘书长雷东生参加。

45年跨越山海书写人间大爱 ——中国(宁夏)援贝宁医疗队先进事迹综述

本报记者 尚陵彬

有这样一群人，他们远离亲人，足迹遍布全球76个国家和地区；有这样一支队伍，3万余人60年赓续接力，诊治患者近3亿人次，拯救生命无数。

他们就是勇担使命、救死扶伤，得到国际社会广泛赞誉的中国援外医疗队。

10月20日晚，中央广播电视总台播出致敬“时代楷模”中国援外医疗队群体代表节目，中宣部授予中国援外医疗队群体代表“时代楷模”称号，褒扬他们是“致力于建设人类卫生健康共同体的优秀团队”，号召全社会向他们学习。

全国有8名医生上台领奖并讲述援外故事，其中中国援贝宁医疗队队员、银川市第一人民医院儿科主任郎志存代表宁夏，与全国其他中国援外医疗队群体代表接受表彰。

45年来，宁夏一代代援外医疗队队员牢记党和祖国的重托，发扬国际人道主义精神，不远万里，跨越山海，以精湛的医术和高尚的医德，服务贝宁医疗事业，在非洲大地谱写大爱之歌。

1978年1月8日，宁夏第一批援贝医疗队23名队员离开家乡，奔赴万里之外的贝宁共和国，执行医疗援助任务。

这是宁夏第一次承担大型援外任务，自治区党委、政府高度重视，从全区各大医院精心挑选了23名专家，组成了首批中国(宁夏)援贝宁医疗队。

全国著名神经病学专家、原宁夏医学院院长孔繁元担任首批中国(宁夏)援贝宁医疗队副队长。“出发前，自治区举行了隆重的欢送仪式，队员们受到了时任自治区党委书记霍士廉同志的接见。”回忆起第一次去贝宁时的场景，孔繁元深情地说，我们是怀着国际人道主义的神圣使命去的。

在贝宁开展医疗援助工作，需要极大的勇气和开创精神。没有科室，医疗队的专家

就一人担当一个“科室”；没有药架，队员把从国内运来的100多个箱子整整齐齐地摆放在一起，就是一个完美的药架；没有手术室，大家就着手整理从国内带来的医疗器械，自己安装无影灯、搭建手术台。当贝宁第一个初具规模的县医院在宁夏援助医疗队队员的手下诞生之际，也助力贝宁医疗卫生事业掀开了崭新的一页。

1978年7月的一个深夜，一位宫外孕大出血的贝宁妇女被送进坎迪医院。当时贝宁用电必须向有关部门申请，面对已经休克病人，孔繁元立即要求队员们去当地居民家里借灯，不一会儿，煤油灯、手电筒、直流电小灯泡都拿来了。大家手举着各种灯，随着妇产科大夫邹光珍的手慢慢移动着，最终手术顺利完成。这是坎迪医院第一次开展手术，也是贝宁历史上第一次在断电情况下完成的手术。

2000年12月的一个周末，一位被利刃刺伤的青年送到了洛萨萨医院。当时，洛萨萨医院没有心胸外科医生，连手术用的开胸器械都没有。中国(宁夏)援贝宁第11批医疗队队长、宁夏外科专家郝永存急中生智，拿来了骨科医疗包，和骨科大夫王忠两人合力，用骨锯和骨剪打开患者胸骨，根据经验实施手术。经过10个小时的努力，伤者被成功抢救。

在贝宁异常艰苦的医疗条件下，宁夏援助医疗队创造了很多“奇迹”：第一批医疗队队员、外科医生商廷钧完成当地第一例开颅手术；第9批医疗队队员、骨科医生温鹏为一名下肢肿瘤患者成功将上肢骨移植到下肢……

无数个“医学奇迹”一次又一次刷新贝宁医疗卫生事业纪录，也换来了贝宁人民的信赖和赞誉：“去中国医疗队看看！”“去找中国医生！”这是贝宁百姓有急难重症时常说的一句话。宁夏医疗队队员们无论走到哪里，都有贝宁人高喊着：“沙娃，麦赫西，西诺娃！”（意为：您好，谢谢中国人！）（下转第五版）



唤醒“沉睡”资源，改良过的土地上农作物竞相生长，迸发出新的生机……

盐碱地里“寻”粮草 ——在宁夏寻找“两山论”的生动实践系列报道之四

本报记者 姜美 乔素华 见习记者 蔡莞郁



平罗县高庄乡，收割机在改良过的盐碱地上收割粮食。

宁夏日报报业集团全媒体记者 韩胜利 摄

短评 走生态优先绿色发展之路

尉迟天琪

“寸草不生”，是人们对盐碱地最深刻的印象，可就是在如此恶劣的环境中，我区因地制宜综合利用改良盐碱地，用永不放弃的韧劲，与贫瘠的土地“握手言和”，播种希望、耕耘梦想。如今，生态资源劣势已经变成产业优势，盐碱地里种植耐盐碱牧草改善土壤环境，白色的羊只在绿色的草场上啃食，“盐

碱地走出的低脂羊”每斤售价80多元……在真正实现盐碱地生态、经济和社会价值的同时，我区用实际行动对绿水青山就是金山银山作出了最鲜明的诠释，也用取得的成绩证明，正确处理经济发展与生态环境保护之间的关系，尊重自然、顺应自然、保护自然，才能实现经济发展和环境保护

的双赢。

道阻且长，行则将至。践行“两山”理念，走生态优先、绿色发展之路，是一场攻坚战，也是一场持久战，既要有“功成不必在我”的胸怀境界和“功成必定有我”的决心魄力，也需要在生态良好的基础上不断挖掘特色，上下同心行而不辍，形成“人无我有”的特色产业、赢得竞争优势。如此，我们才能走出一条人与自然和谐共生的绿色发展之路，让“两山”理念在宁夏大地上开出更多更绚烂的花朵。

推动共建“一带一路”高质量发展

描绘文明互鉴新画卷 ——宁夏文旅“一带一路”国际合作不断增强

本报记者 王刚

两千年前，古丝绸之路既是经贸之路也是文明之路。随着共建“一带一路”深入推进，人文互通、文旅合作不断深入。

宁夏是“一带一路”重要节点，迎来了开放发展的新时代，正以“奋进、开放、包容”的姿态迎接新机遇，文旅“朋友圈”不断扩大。

共建“一带一路”根基在于民心相通。10年来，宁夏不断密切与共建“一带一路”国家人文领域交流合作，持续推动文明互鉴互鉴，让心灵贴得更近、合作走得更远。8月27日11时40分，一架搭载260多名旅客的空客A330宽体飞机从银川河东国际机场顺利起飞前往迪拜，标志着银川直飞迪拜航线正式复航。

“银川直飞迪拜航线，为更好服务保障中阿博览会发挥了重要作用，宁夏以此为契机，夯实‘一带一路’民意基础，不断深化中国与阿拉伯国家的文旅合作。”自治区文化和旅游厅对外交流与合作处相关负责人说。10年来，借助中阿博览会这一平台，宁夏先后邀请中东、东南亚等20多个国家和地区的旅游主管部门、行业协会、旅游企业、相关媒体等来宁参会，携手打造面向新时代中阿命运共同体的“新金桥”。

文明因交流而精彩，文化因多样而丰富。在推进“一带一路”建设中，自治区文化和旅游厅坚持“走出去”和“请进来”同频共振、文化交流与旅游推广同步推进，让“丝路驿站·神奇宁夏”形象为共建“一带一路”各国民众所熟知。（下转第六版）

点赞 亚残运会上的“宁夏身影”

七版